

Znak sprawy: RP.271.16.2015 -2

Odpowiedzi na pytania - 2

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907 - tekst jednolity z późn. zm.) informuję, że w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego na „**Ubezpieczenie mienia, odpowiedzialności cywilnej Urzędu Miejskiego w Łaziskach Górnych i gminnych jednostek organizacyjnych na okres od 24.01.2016 r. do 23.01.2018 r.**” zadano pytania. Poniżej przedstawiam treść pytań wraz z udzielonymi przez Zamawiającego odpowiedziami.

1. Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert do dnia 08.01.2016r

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający dokonał zmiany terminu składania ofert na dzień 05.01.2016 r. (informacja w tym zakresie została udzielona przez Zamawiającego w odpowiedziach na pytania z dn. 28.12.2015 r., pismo znak sprawy: RP.271.16.2015-1)

2. Prosimy o udostępnienie w wersji Microsoft Excel załącznika nr 3 SIWZ

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający w celach pomocniczych udostępnił pod adresem:

http://przetargi.laziska.um.gov.pl/RP-16-15/Pliki_pomocnicze/

pliki Microsoft Excel zawierające treść Załącznika nr 3 do SIWZ oraz wnioski złożone przez poszczególne jednostki organizacyjne oraz wydziały UM (część Załącznika nr 4 do SIWZ), niemniej jednak Zamawiający podkreśla, że mają one jedynie charakter pomocniczy a Zamawiający nie zapewnia poprawności ich działania ani też danych, formatów, funkcji i formuł w nich zawartych. Wiążącą wersją Załącznika nr 3 do SIWZ jest plik:

Załącznik nr 3_ do SIWZ_Zbiorcze zestawienie majątku.pdf

umieszczony w lokalizacji wskazanej w ogłoszeniu dotyczącym niniejszego postępowania.

3. Prosimy o potwierdzenie, że jeżeli OWU wykonawcy wskazują przesłanki wyłączające bądź ograniczające odpowiedzialność ubezpieczyciela to mają one zastosowanie, chyba, że Zamawiający wyraźnie wprost włączył je do zakresu ubezpieczenia w przedmiotowym zapytaniu

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, że w sprawach nieuregulowanych w:

- SIWZ,
- odpowiedziach do SIWZ,

- zawartej w wyniku niniejszego postępowania przetargowego umowie będą miały zastosowanie **Ogólne/Szczególne Warunki Ubezpieczenia Wykonawcy**.

4. Prosimy o dopisanie w par. 11.5 Umowy „oraz OWU Wykonawcy”

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody – zdaniem Zamawiającego kwestia ta została uregulowana wystarczająco w treści zapisów: § 3 pkt 1, § 11 pkt 1 i pkt 7 projektu umowy.

5. Prosimy o określenie wartości PML i wskazanie lokalizacji, której dotyczy. Jeżeli nie jest to możliwe – prosimy o wskazanie obiektu/lokalizacji o najwyższej łącznej sumie ubezpieczenia mienia zgłoszonego do ubezpieczenia (budynek/kompleks budynków wraz z mieniem w nim/nich znajdującym się) oraz określenie tej wartości.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, iż mienie wnioskowane do ubezpieczenia zostało wykazane we wnioskach poszczególnych jednostek organizacyjnych (załącznik nr 4 do SIWZ). Dla przykładu lokalizacją o jednej z najwyższych wartości jest Szkoła Podstawowa nr 6 wraz z Oddziałami Integracyjnymi, 43-173 Łaziska Górne, ul. Wyrska 4, suma ubezpieczenia - 30.557.045,83 zł.

6. W celu oceny informacji o dotychczasowym przebiegu ubezpieczeń – prosimy o informację:
a) czy Zamawiający w okresie ostatnich 3 lat był ubezpieczony (co najmniej) w zakresie wszystkich ubezpieczeń określonych w SIWZ? W przypadku odpowiedzi negatywnej, prosimy o wskazanie różnic

b) czy wszystkie obiekty/lokalizacje były dotychczas objęte ochroną? W przypadku odpowiedzi negatywnej, prosimy o wskazanie różnic

c) czy zakres ochrony w ramach poszczególnych ubezpieczeń był analogiczny do określonego w SIWZ? W przypadku istotnych różnic w zakresach poszczególnych ubezpieczeń – prosimy o ich wskazanie

d) jakie franszyzy i udziały własne miały zastosowanie w poprzednich umowach ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych, od kradzieży z włamaniem i rabunku, sprzętu elektroniczne

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, że obecnie jest objęty ochroną ubezpieczeniową na podstawie umowy ubezpieczenia mienia, odpowiedzialności cywilnej Urzędu Miejskiego w Łaziskach Górnych i gminnych jednostek organizacyjnych na okres od 24.01.2014 r. do 23.01.2016 r. przez UNIQA Towarzystwo Ubezpieczeń Spółka Akcyjna. Umowa została zawarta po przeprowadzeniu postępowania przetargowego. Adres strony internetowej na której zostało umieszczone ogłoszenie: <http://przetargi.laziska.um.gov.pl/ZP-27-13/>

W okresie od 24.01.2012 r. do 23.01.2014 funkcjonował wspólny program ubezpieczeniowy dla Urzędu Miejskiego i gminnych jednostek organizacyjnych, który został wprowadzony na bazie

oferty InterRisk TU S.A. również po przeprowadzeniu postępowania przetargowego. Adres strony internetowej, na której jest dostępna specyfikacja istotnych warunków zamówienia funkcjonujących warunków: <http://przetargi.laziska.um.gov.pl/RZP-029-11/>

Przed w/w okresami funkcjonowały indywidualne ubezpieczenia poszczególnych jednostek.

Zamawiający informuje, iż jego zdaniem aktualnie posiadana ochrona ubezpieczeniowa zbliżona jest do ochrony określonej w obecnie prowadzonym postępowaniu przetargowym niemniej jednak nie jest identyczna a Zamawiający nie przeprowadzał analiz porównawczych poszczególnych programów ubezpieczeniowych – potencjalni Oferenci mogą dokonać takowych analiz na podstawie wyżej zamieszczonych informacji.

7. Prosimy o potwierdzenie, że wszędzie gdzie jest mowa o limicie odpowiedzialności należy rozumieć, że jest to limit na jedno i wszystkie zdarzenia w 12 miesięcznym okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż jeśli nie określono inaczej przez limit odpowiedzialności należy rozumieć wysokość limitu odpowiedzialności na jedno i wszystkie zdarzenia w 12 miesięcznym okresie ubezpieczenia.

8. Prosimy o potwierdzenie, że zniesiona konsumpcja sumy ubezpieczenia nie ma zastosowania do sum ubezpieczenia w systemie pierwszego ryzyka oraz limitów odpowiedzialności ustalanych na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, iż zniesiona konsumpcja sumy ubezpieczenia ma zastosowanie do ubezpieczenia mienia od ognia i innych zdarzeń losowych.

9. Czy w ostatnich 20 latach w lokalizacjach będących miejscem ubezpieczenia wystąpiła powódź lub podtopienie?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, że w okresie ostatnich 20 lat nie zostały odnotowane szkody związane z ryzykiem powodzi w wykazanych miejscach ubezpieczenia.

10. W odniesieniu do ryzyka powodzi, podtopienia oraz deszczu nawalnego prosimy o wprowadzenie wspólnego limitu odpowiedzialności w wysokości 1 000 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w 12 miesięcznym okresie ubezpieczenia

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie w/w limitu.

11. W odniesieniu do ryzyka kradzieży zwykłej prosimy wprowadzenie wspólnego limitu (ryzyko mienia od kradzieży z włamaniem i rabunku z ryzykiem wandalizmu, dewastacji i graffiti oraz

ubezpieczenia sprzętu elektronicznego) odpowiedzialności w wysokości 20 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w 12 miesięcznym okresie ubezpieczenia

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie w/w limitu.

12. W odniesieniu do ryzyka kradzieży zwykłej prosimy o doprecyzowanie zapisu o „Z zakresu ochrony niniejszej klauzuli wyłączone są wartości pieniężne”

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, iż jego intencją nie jest objęcie ubezpieczeniem od ryzyka kradzieży zwykłej wartości pieniężnych.

13. W odniesieniu do ryzyka powodzi prosimy o wprowadzenie udziału własnego w wysokości 10% nie mniej niż 5 000 PLN w każdej szkodzie

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie w/w udziału własnego.

14. W odniesieniu do klauzuli wandalizmu / dewastacji (z włączeniem graffiti) wnosimy o wprowadzenie udziału własnego w szkodzie w wysokości 10% nie mniej niż 400 PLN

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie w/w udziału własnego.

15. Prosimy o potwierdzenie, że zabezpieczenia ppoż zastosowane w miejscach ubezpieczenia są zgodne z obowiązującymi przepisami oraz posiadają aktualne przeglądy wymagane stosownymi przepisami prawa.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, że wg posiadanej przez niego wiedzy, obiekty będące przedmiotem ubezpieczenia są użytkowane zgodnie z odpowiednimi przepisami prawa w tym przepisami p.poż. Niemniej jednak Oferent musi wziąć pod uwagę, iż mogą istnieć sytuacje, o których nie jest wiadomo Zamawiającemu, a które Oferent powinien wziąć pod uwagę oceniając ryzyko zaistnienia konkretnego zdarzenia.

16. W przypadku posiadania budynków w złym i awaryjnym stanie technicznym prosimy o wyłączenie przedmiotowego mienia z zakresu ubezpieczenia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, iż nie posiada budynków o złym lub awaryjnym stanie technicznym, które wnioskowane są do objęcia ubezpieczeniem.

17. Proszę o informację czy do ubezpieczenia zgłaszane są budynki drewniane. Jeżeli tak proszę o informację nt. lokalizacji i sum ubezpieczenia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, iż nie zgłasza do ubezpieczenia budynków w całości drewnianych (w których ściany zewnętrzne, konstrukcja nośna i pokrycie dachu są drewniane).

18. Ze względu iż nie zostały określony wiek budynków Prosimy o podanie lokalizacji ubezpieczanego mienia w przypadku budynków starszych niż 50 lat

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, że informacje na temat wieku budynków zamieszczone są we wnioskach UM Łaziska Górne i poszczególnych jednostek organizacyjnych stanowiących załącznik nr 4 do SIWZ.

19. Prosimy o wykazanie przeprowadzonych remontów dla budynków starszych niż 50 lat, ze wskazaniem, w których budynkach był przeprowadzony remont oraz zakresem przeprowadzonych prac (np. instalacja elektryczne, sieć wodno-kanalizacyjna, instalacja centralnego-ogrzewania, stolarka okienna i drzwiowa, instalacja gazowa, instalacja wentylacyjna i kominowa, konstrukcja dachu, pokrycie dachu)

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, że budynki są poddawane okresowym przeglądom a ich remonty przeprowadza się na bieżąco. Istotne informacje na temat przeprowadzonych modernizacji zamieszczone zostały w treści wniosków UM Łaziska Górne i poszczególnych jednostek organizacyjnych stanowiących załącznik nr 4 do SIWZ w rubryce:

„Istotne modernizacje w okresie ostatnich 10 lat:”

20. Czy do ubezpieczenia zostały zgłoszone:

- I. mienie wyłączone z eksploatacji
- II. budynki w złym lub awaryjnym stanie technicznym. W przypadku odpowiedzi twierdzącej prosimy o wskazanie ich lokalizacji oraz podanie sumy jednostkowej budynku.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, iż na chwilę obecną nie posiada mienia wyłączonego z eksploatacji oraz budynków o złym lub awaryjnym stanie technicznym, które wnioskowane są do objęcia ubezpieczeniem.

21. W odniesieniu do klauzuli mienia wyłączonego z działalności wnioskujemy o obniżenie limitu odpowiedzialności za limitu; 500 000 PLN na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na w/w obniżenie limitu odpowiedzialności.

22. Czy Zamawiający potwierdza, że ubezpieczeniu nie podlegają budynki przeznaczone do rozbiórki, wyburzenia?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, że przedmiotem ubezpieczenia nie są budynki przeznaczone do rozbiórki, wyburzenia.

23. W przypadku odpowiedzi negatywnej na powyższe pytanie prosimy o wyłączenie przedmiotowego mienia z zakresu ubezpieczenia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Wobec odpowiedzi na pytanie poprzednie – nie dotyczy.

24. W odniesieniu do katastrofy budowlanej prosimy o dopisanie poniższego ograniczenia:

Z odpowiedzialności wyłączone są szkody:

- wynikłe ze zdarzeń powstałych w budynkach będących w trakcie przebudowy lub remontu wymagającego uzyskania pozwolenia na budowę
- powstałe w przypadku braku zamocowania elementów nośnych w ich podporach
- w budynkach przeznaczonych do rozbiórki

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację treści klauzuli katastrofy budowlanej.

25. W odniesieniu do klauzuli drobnych prac budowlano-remontowych prosimy o dopisanie poniższego uzupełnienia

Przez drobne prace remontowo-budowlane rozumiane są prace które:

- nie wymagają uzyskania pozwolenia na budowę;
- nie naruszają stabilności konstrukcji nośnej i dachowej budynku/ budowli, w którym są prowadzone

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie zawarł w SIWZ informacji nt. „Klauzuli drobnych prac budowlano-remontowych”. Jednocześnie Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację treści „Klauzuli robót budowlano-remontowych”.

26. W odniesieniu do szkód powstałych wskutek nieszczelności dachów, rynien, szczelin w złączach płyt i uszkodzeń stolarki okiennej – prosimy o dodanie zastrzeżenia, że:

“Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody powstałe przez zalanie wodą wskutek deszczu nawalnego, gradu lub zawilgocenie, jeżeli zalanie lub zawilgocenie nastąpiło z powodu nienależytego zabezpieczenia mienia, niezabezpieczonych otworów dachowych, okiennych i drzwiowych, złego stanu technicznego rynien, dachów, ścian zewnętrznych stolarki okiennej i drzwiowej lub innych elementów obiektu budowlanego, jeżeli dbałość o stan techniczny budynku należała do Ubezpieczonego albo jeżeli Ubezpieczony o tych nieprawidłowościach i zaniedbaniach wiedział lub wiedzieć powinien, a nie podjął działań im zapobiegających, chyba że zły stan urządzeń lub brak zabezpieczenia były konsekwencją szkody w ubezpieczonym mieniu objętej ochroną

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie w/w zastrzeżenia.

27. Czy Zamawiający planuje w okresie ubezpieczenia realizację nowych inwestycji? Jeśli tak, prosimy o informację jakiego typu/rodzaju roboty budowlane lub montażowe planowane są przez Zamawiającego w okresie realizacji zamówienia, prosimy o ich wykaz wraz z podaniem przewidywanej wartości? Czy inwestycje będą wymagać odpowiednich zezwoleń i zgłoszeń do właściwych organów zgodnie z obowiązującymi przepisami?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, że przewiduje w najbliższym czasie do wykonania szereg prac zgodnie z Planem Rzeczowo-Finansowym zadań do realizacji w roku 2016 będącym załącznikiem do uchwały Rady Miejskiej Nr XII/106/15 z dnia 15.12.2015 r. Dokument dostępny jest pod adresem:

<http://bip.laziska.pl/uchwala-rady-miejskiej-nr-xii-106-15-z-dnia-15-12-2015r>

oraz prac wymienionych w Uchwale Rady Miejskiej Nr XII/104/15 z dnia 15.12.2015 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2021. Dokument dostępny jest pod adresem:

<http://bip.laziska.pl/uchwala-rady-miejskiej-nr-xii-104-15-z-dnia-15-12-2015r>

Prace wymagające odpowiednich zezwoleń lub pozwoleń wynikających z przepisów prawa odbywać się będą po ich uzyskaniu.

28. W odniesieniu do ubezpieczenia sprzętu elektronicznego prosimy o wskazanie najdroższego, o największej sumie jednostkowej, mienia przyjętego do ubezpieczenia wraz z podaniem roku produkcji tego mienia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, iż mieniem o największej sumie jednostkowej ubezpieczenia przyjętym do ubezpieczenia sprzętu elektronicznego jest „Monitoring w Hali Widowiskowo-Sportowej przy ul. Ogrodowej 50” wykazany w Załączniku nr 3 do wniosku Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji (Załącznik nr 4 do SIWZ) – kwota 65.000,00 zł.

29. Prosimy o potwierdzenie że ochroną Odpowiedzialności Cywilnej nie będą objęte imprezy obejmujące sporty ekstremalne, lotnicze, motorowe, oraz takie gdzie celem jest uzyskanie maksymalnej prędkości.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż zakres ochrony odpowiedzialności cywilnej z tytułu organizacji imprez nie zawiera imprez obejmujących sporty motorowe, lotnicze, motorowodne.

30. Prosimy o potwierdzenie że ochroną nie będą objęte imprezy podlegające obowiązkowemu ubezpieczeniu Odpowiedzialności Cywilnej

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, że ochroną nie mają być objęte imprezy podlegające obowiązkowemu ubezpieczeniu odpowiedzialności cywilnej.

31. W związku z wnioskowanym włączeniem Odpowiedzialności Cywilnej za szkody związane z pokazami pirotechnicznymi i sztucznych ogni prosimy o wprowadzenie dodatkowego zapisu „ochrona istnieje pod warunkiem, że pokaz jest organizowany przez firmę profesjonalnie zajmującą się organizowaniem pokazów pirotechnicznych i sztucznych ogni”

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, iż w przypadku organizacji tego typu imprez pokazy zlecane są firmom specjalistycznym (profesjonalnym). Zamawiający nie wprowadza dodatkowego zapisu.

32. Prosimy o potwierdzenie że ochroną nie będzie objęta Odpowiedzialność Cywilna za choroby zawodowe

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż ochroną w zakresie odpowiedzialności cywilnej nie są objęte choroby zawodowe.

33. Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje szkód powstałych w związku z prowadzeniem działalności, medycznej, badawczej, farmaceutycznej a także udzielaniem świadczeń opieki zdrowotnej.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż nie prowadzi działalności medycznej, badawczej, farmaceutycznej a także nie udziela świadczeń opieki zdrowotnej.

34. Czy Zamawiający posiada/zarządza/administruje wysypiskiem śmieci i/lub zakładem utylizacji odpadów? Jeżeli tak to proszę o podanie poniższych informacji:
- Gdzie się znajduje – adres
 - Od kiedy funkcjonuje
 - Na jak dużym obszarze
 - Czy planowane jest jego zamknięcie, jeżeli tak to kiedy
 - Co znajduje się w najbliższym sąsiedztwie wysypiska

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż nie posiada, nie zarządza i nie administruje wysypiskiem śmieci i/lub zakładem utylizacji odpadów. Jednocześnie Zamawiający informuje, że na terenie gminy jest wysypisko śmieci. Zarządzaniem i administracją wysypiskiem śmieci zajmuje się Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Sp. z o.o. w Łaziskach Górnych. Zamawiający nie wykazuje do ubezpieczenia obiektów na terenie wysypiska śmieci.

35. Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje szkód powstałych w związku z posiadaniem, użytkowaniem, zarządzaniem oraz administrowaniem wysypiskiem lub składowiskiem odpadów a także w związku z prowadzeniem działalności związanej z sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej nie obejmuje szkód powstałych w związku z posiadaniem, użytkowaniem, zarządzaniem oraz administrowaniem wysypiskiem lub składowiskiem odpadów a także w związku z prowadzeniem działalności związanej z sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek innym ich przetwarzaniem.

36. Prosimy o potwierdzenie, że zakres odpowiedzialności Ubezpieczyciela w żadnym przypadku nie będzie wykraczał poza zakres ustawowej odpowiedzialności Ubezpieczonego

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż zakres odpowiedzialności Ubezpieczyciela w ubezpieczeniu odpowiedzialności cywilnej nie będzie wykraczał poza zakres ustawowej odpowiedzialności Ubezpieczonego.

37. W odniesieniu do zapisów odpowiedzialności cywilnej za szkody wynikłe z realizacji zadań Straży wnosimy o zmianę sublimitu odpowiedzialności z 500 000 zł na 250 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w każdym okresie ubezpieczenia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na wnioskowane obniżenie limitu odpowiedzialności za szkody wynikłe z realizacji zadań Straży Miejskiej.

38. Prosimy o potwierdzenie, że w OC za szkody wyrządzone przez podwykonawców Ubezpieczyciel zachowuje prawo do regresu.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż dla szkód w ryzyku OC wyrządzonych przez podwykonawców ubezpieczyciel zachowuje prawo do regresu.

39. Prosimy o wyłączenie z OC za szkody w mieniu pracowników kradzieży pojazdu i kradzieży mienia z pojazdu.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż nie jest jego intencją odpowiedzialność ubezpieczyciela w ubezpieczeniu odpowiedzialności cywilnej za szkody spowodowane kradzieżą pojazdu i kradzieżą mienia z pojazdu.

40. Prosimy o potwierdzenie, że z zakresu ochrony w OC działalności będzie wyłączone przeniesienia choroby Creutzfeldta-Jacoba i innych encefalopatii gąbczastych.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż nie jest jego intencją odpowiedzialność w ryzyku OC za szkody z tytułu przeniesienia choroby Creutzfeldta-Jacoba i innych encefalopatii gąbczastych.

41. Prosimy o potwierdzenie, że w OC pracodawcy franszyza redukcyjna wynosić będzie wysokość świadczenia ZUS.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający potwierdza, iż w ryzyku OC (klauzula pracodawcy) wypłata odszkodowania zostanie pomniejszona o wysokość wypłaconego poszkodowanemu świadczenia z ZUS.

42. Prosimy o zmianę zapisu w OC działalności w punkcie „j” z „nie podlegających rejestracji” na „nie podlegających obowiązkowemu ubezpieczeniu OC ppm”

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyraża zgodę na wnioskowaną zmianę zapisu i modyfikuje treść istotnych postanowień umowy - załącznik nr 5 do SIWZ w § 4 ust. 1 pkt 6 ppkt j otrzymuje brzmienie:

„włączenie odpowiedzialności cywilnej za szkody wyrządzone przez pojazdy nie podlegające obowiązkowemu ubezpieczeniu OC ppm w tym m.in. ciągniki i maszyny rolnicze oraz ogrodnicze, wózki widłowe i akumulatorowe, itp., sublimit 100.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w każdym 12 m-cznym okresie ubezpieczenia”

43. Prosimy o wyłączenie stosowania klauzul szkód w nieruchomościach oraz w rzeczach ruchomych w OC działalności. Te ryzyka są włączone w punkcie „n” w OC działalności.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, iż wyraża zgodę na wnioskowane wyłączenie klauzuli szkód w nieruchomościach oraz klauzuli szkód w rzeczach ruchomych z zakresu ubezpieczenia OC i jednocześnie zwiększa sublimit odpowiedzialności z tytułu szkód w mieniu z którego Ubezpieczony/Ubezpieczający korzysta na podstawie umowy najmu, dzierżawy albo innego pokrewnego stosunku prawnego w mieniu ruchomym i nieruchomościach do kwoty 500.000,00 zł.

Wobec powyższego zmianie ulega treść istotnych postanowień umowy - załącznik nr 5 do SIWZ:

w § 4 ust. 1 pkt 6 ppkt n otrzymuje brzmienie:

„odpowiedzialność cywilna z tytułu szkód w mieniu z którego Ubezpieczony/Ubezpieczający korzysta na podstawie umowy najmu, dzierżawy albo innego pokrewnego stosunku prawnego w mieniu ruchomym i nieruchomościach sublimit 500.000,00 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w każdym 12 m-cznym okresie ubezpieczenia. Ubezpieczenie obejmuje szkody polegające na uszkodzeniu lub zniszczeniu mienia, oddanego w użytkowanie osób i jednostek objętych ubezpieczeniem na podstawie umowy najmu, dzierżawy albo innego pokrewnego stosunku prawnego,”

natomiast § 4 ust. 3 pkt f) tiret 8 i 9 o treści odpowiednio:

„-Klauzula szkód w nieruchomościach,

- Klauzula szkód w rzeczach ruchomych”

skreśla się.

44. W odniesieniu do ubezpieczenia maszyn od uszkodzeń prosimy o informację czy do ubezpieczenia zgłaszane są maszyny starsze niż 15 lat. Jeżeli tak proszę o ich wykazanie z podaniem roku produkcji i sumy jednostkowej.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, iż mienie wnioskowane do ubezpieczenia maszyn i urządzeń od awarii, szkód elektrycznych zostało wykazane we wnioskach poszczególnych jednostek organizacyjnych (załącznik nr 4 do SIWZ), który obejmuje również rok produkcji maszyn zadeklarowanych do ubezpieczenia.

45. Prosimy o przeniesienie klauzuli szybkiego usunięcia szkody do zbioru klauzul fakultatywnych. W przypadku odpowiedzi negatywnej prosimy o zastąpienie klauzuli szybkiego usunięcia szkody następującą klauzulą:

016 Klauzula likwidacji drobnych szkód Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że w przypadku wystąpienia szkód majątkowych z niniejszej polisy, których szacunkowa wartość nie przekracza **5.000 zł** likwidacja szkód będzie odbywała się zgodnie z następującą procedurą:

1. Ubezpieczający niezwłocznie dokona zgłoszenia szkody do Brokera / Ubezpieczyciela.
2. Ubezpieczający przystąpi do likwidacji szkody, w tym uprzątnięcia mienia bez oczekiwania na oględziny likwidatora.
3. Ubezpieczający przygotowuje i prześle do Ubezpieczyciela dokumenty niezbędne do podjęcia decyzji o wypłacie odszkodowania tj.
 - a) wykaz strat poniesionych w związku ze zdarzeniem,
 - b) dokładny opis zdarzenia ewentualnie zdjęcia wykonane na miejscu zdarzenia dokumentujące stan mienia bezpośrednio po szkodzie,
 - c) kopie kosztorysów napraw oraz faktur za odtworzenie stanu mienia sprzed szkody (potwierdzone za zgodność z oryginałem), ocenę serwisu,
 - d) kopie faktur dokumentujących wszelkie pozostałe koszty poniesione w związku ze zdarzeniem (potwierdzone za zgodność z oryginałem),
 - e) kopie faktur zakupu utraconego bądź uszkodzonego mienia oraz dokumentu przyjęcia mienia na stan środków trwałych (potwierdzone za zgodność z oryginałem),
 - f) w przypadku szkody, która miała miejsce w lokalach wynajmowanych - kopię umowy najmu lokalu,
 - g) w przypadku zalania – protokół spisany z najemcą / wynajmującym;w przypadku szkody kradzieży z włamaniem bądź rabunku dodatkowo:
 - a) potwierdzenie zgłoszenia zdarzenia na policję,
 - b) informacje z policji o wynikach prowadzonego postępowania w związku ze zdarzeniem,
 - c) kopię dziennika dyżurów prowadzonego przez dozór obiektu, oświadczeń pracowników agencji ochrony dozorujących obiekt w dniu powstania szkody, protokołu spisanego z przedstawicielem agencji lub administracji obiektu oraz kopii umowy o świadczeniu usług dot. ochrony obiektu – jeśli obiekt jest chroniony przez agencję,

- d) kopię umowy dot. instalacji i konserwacji systemu alarmowego, wydruk z systemu alarmowego, protokołu z ostatniego przeglądu systemu – jeśli obiekt posiada system alarmowy.
4. Wraz z ww. dokumentacją Ubezpieczający prześle numer konta, na które powinno zostać przekazane odszkodowanie.
 5. W przypadku, gdy na podstawie otrzymanej dokumentacji nie będzie możliwości jednoznacznego ustalenia okoliczności powstania szkody bądź jej wartości Ubezpieczyciel w ciągu 7 dni od dnia otrzymania dokumentacji zwróci się do Ubezpieczającego z prośbą o uzupełnienie dokumentów.
 6. Na podstawie przedłożonych dokumentów oraz wyjaśnień Ubezpieczyciel prześle Ubezpieczającemu decyzję odnośnie zakończenia postępowania likwidacyjnego w terminach określonych odpowiednimi przepisami.

Procedura niniejsza nie ogranicza prawa Ubezpieczyciela do przeprowadzenia oględzin miejsca powstania szkody ani nie wpływa na obowiązek Ubezpieczającego dotyczący zabezpieczenia praw do regresu. Mienie uszkodzone, w 100% zostanie zachowane do dyspozycji Ubezpieczyciela – podobnie wymienione podzespoły itp.

052 Klauzula szybkiej likwidacji szkód w sprzęcie elektronicznym

Z zachowaniem pozostałych niezmienionych niniejszą klauzulą postanowień ogólnych warunków ubezpieczenia i innych postanowień umowy ubezpieczenia, ustala się, że w przypadku awarii sprzętu elektronicznego, którego przywrócenie do pracy (w ciągu 24 godzin) jest konieczne dla normalnego funkcjonowania firmy, Ubezpieczający powiadamiając o szkodzie Ubezpieczyciela może przystąpić do samodzielnej likwidacji szkody, sporządzając stosowny protokół opisujący rozmiar i przyczynę zdarzenia. Równocześnie Ubezpieczający przedstawi wyliczenie wartości szkody lub fakturę za naprawę, które będą podstawą obliczenia odszkodowania przez Ubezpieczyciela. W przypadku awarii sprzętu elektronicznego, którego przywrócenie do pracy nie jest natychmiast konieczne, Ubezpieczający po zgłoszeniu szkody może przystąpić do samodzielnej likwidacji szkody na powyższych zasadach jedynie w przypadku, gdy Ubezpieczyciel nie dokona oględzin przedmiotu dotkniętego szkodą w ciągu 3 dni od daty otrzymania zgłoszenia.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie wyraża zgody na wnioskowane zmiany.

*Burmistrz Miasta Łaziska Górne
mgr inż. Aleksander Wyra*